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DX kyl-/värmeyta

Sockel MSVEX280H

Avstängningsspjäll, LS600x1400, (LSA för avluft)

Avstängningsspjäll, LS600x1400, (LSF för uteluft)

Avstängningsspjäll, LSR600x1400, med 
fjäderretur (LSFR för uteluft)

st. Övervakningsenhet för brand, BRC1

st. Övervakningsenhet för brand, BRC2

st. Övervakningsenhet för brand, BRC3

st. Manöverpanel, HMI

st. Rörelsegivare MIO-PIR

st. Konstanttryckreglering, MPT-DUCT

Fuktighetsmätare, MIO-RH

CO2-mätare, MIO-CO2-DUCT

CO2-mätare, MIO-CO2-ROOM

Temperaturmätare, MIO-TS-DUCT

Temperaturmätare, MIO-TS-ROOM

Modul för extern kylenhet, MXCU

Modul för extern värmebatteri, MHCW

Modul för extern vätskekylbatteri, MCCW

Serienummer:

Produktionsnummer:

Ordernummer:

Bruksanvisning i original
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Symboler, begrepp och varningar

Förbudssymbol Överträdelse av anvisningar som markerats med förbudssymbol
kan medföra livsfara.

Symbol för fara Överträdelse av anvisningar som markerats med symbol för fara
kan medföra risk för personskada eller materiella skador.

Handbokens an-
vändningsområden

Denna handbok gäller EXHAUSTO luftbehandlingsaggregat, nedan kallade VEX-
aggregat. För medlevererade tillbehör och extrautrustning hänvisas till handböck-
erna för dessa utrustningar.

God säkerhet för personer och materiel samt korrekt drift av VEX-aggregat får
man genom att följa anvisningarna i handboken. EXHAUSTO A/S frånsäger sig
allt ansvar för skador som uppstått på grund av att produkten har använts på an-
nat sätt än vad som framgår av anvisningarna och instruktionerna i denna hand-
bok.

Tilluft/frånluft I denna handbok används de beteckningar som anges i dansk standard
DS447-2013:

● Tilluft (inblåsningsluft)
● Frånluft (utsugningsluft)
● Uteluft
● Avluft

Left/Right I typbeteckningen står R för Right (höger), vilket betyder att tilluften, sett från ope-
ratörssidan, kommer in till höger på aggregatet. Tilluften på vänster sida beteck-
nas med L för Left (vänster).

Framsidan: Tillbe-
hör

Den ikryssade listan på handbokens framsida visar vilka tillbehör som har levere-
rats tillsammans med VEX-aggregatet.

Obs! Vid eftermontering av tillbehör från EXHAUSTO bör man komplettera listan
på framsidan av handboken.

Varning!
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Öppna aggregatet Öppna inte serviceluckorna innan strömmen har brutits med hu-
vudströmbrytaren och fläktarna har stoppat. Huvudströmbryta-
ren är placerad på vänster sida av kopplingsboxen överst på ag-
gregatet.

Förbjudna använd-
ningsområden

VEX-aggregatet får inte användas för transport av fasta partiklar
eller om det finns risk för explosiva gaser.

Ingen kanalanslut-
ning

Om en eller flera av stoserna inte ansluts till en kanal, montera
ett skyddsnät på stoserna med en maskbredd på högst 20 mm
(enligt EN 294).

Lås aggregat under
drift

Under drift ska VEX-aggregatet alltid
vara låst:

● antingen med låscylindern i
handtaget. Kom ihåg att ta ut
nyckeln från låset.

● eller med hänglås. Använd hand-
tagets inbyggda hänglåsbeslag.

Lås

Hänglåsbeslag

Typskylt På VEX-aggregatets typskylt finns
följande information:

● vilken VEX-variant (1) aggre-
gatet är

● aggregatets tillverkningsor-
dernr. (2)

1
2

Obs! Ha alltid tillverkningsnumret till hands vid all kontakt med EXHAUSTO ang-
ående produkten.
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1. Produktinformation
1.1 Variantöversikt

Placering av fläkt,
motor (M) och mo-
torstyrning (MC)

Fläktplacering 1 (V1)

R
D

12
17

8-
01

M2
MC2

M1
MC1

Fläktplacering 2 (V2)

R
D

12
17

9-
01

M1
MC1

M2
MC2

Komponent Förklaring

RD
12

76
7-

01

Fläkt

RD
12

76
3-

01

Kompaktfilte

RD
12

76
2-

01

Påsfilter

1,1,A eller B Stos för frånluft
1,2,A eller B Stos för avluft
2,1,A eller B Stos för uteluft
2,2,A eller B Stos för tilluft

1 1 Luftriktning, frånluft

2 2 Luftriktning, tilluft
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Möjliga stosplaceringar beroende på fläktplacering och filtertyp

Fläktplacering
och luftflöde

Kompaktfilter

RD
12

76
3-

01

Påsfilter

RD
12

76
2-

01

Fläktplacering 1, Right

R
D

12
17

8-
01

1

2

R
D

12
97

9-
01

R
D

12
98

0-
01

Fläktplacering 1, Left

R
D

12
17

8-
01

1

2
R

D
12

98
1-

01

R
D

12
98

2-
01

Fläktplacering 2, Right

R
D

12
17

9-
01

2

1

R
D

12
98

3-
01

R
D

12
98

4-
01

Fläktplacering 2, Left

R
D

12
17

9-
01

2

1

R
D

12
98

5-
01

R
D

12
98

6-
01
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1.2 Beteckningar i handboken

Principritningen visar ett VEX-aggregat med fläktplacering LEFT.

Komponent Funktion
BT40/BT501) Brandtermostat 40 °C/50 °C (frånluft)

BT701) Brandtermostat 70 °C (tilluft)

MC1 Motorstyrning, motor 1 (frånluft)
MC2 Motorstyrning, motor 2 (tilluft)

HMI1) Manöverpanel

LS1) Avstängningsspjäll uteluft/avluft

M1 Fläktmotor 1
M2 Fläktmotor 2

MIO-CO2-DUCT1) CO2-givare, kanal

MIO-CO2-ROOM1) CO2-givare, rum

MIO-PIR1) PIR-sensor

MIO-RH-ROOM1) Fuktgivare

MIO-TS-ROOM1) Temperaturgivare, rum

MIO-TS-DUCT1) Temperaturgivare, frånluft (extern)

MPT1, P1 Styrning av luftflödet, tilluft
MPT1, P2 Filtervakt för frånluft
MPT2, P1 Styrning av luftflödet, frånluft
MPT2, P2 Filtervakt för uteluft

MPTDUCT1) Tryckgivare, konstanttrycksreglering

DRHX Styrenhet för roterande värmeväxlare
TE11 Temperaturgivare, frånluft
TE12 Temperaturgivare, avluft
TE21 Temperaturgivare, uteluft
TE22 Temperaturgivare, tilluft

1)Tillbehör, se kryssmarkeringarna på handbokens framsida.
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1.3 Användning

Komfortventilation EXHAUSTO:s VEX-aggregat används för ventilation inom komfortventilation.
Temperaturanvändningsområde för aggregatet – se avsnittet ”Tekniska data”.

Förbjudna använd-
ningsområden

VEX-aggregatet får inte användas för transport av fasta partiklar eller om det finns
risk för explosiva gaser.

1.4 Krav på användningsmiljön

Placering Aggregatet är avsett för montering inomhus. Aggregatet kan beställas för monter-
ing utomhus) (tillbehör Outdoor, OD).

1.4.1 Utrymmeskrav
Ritningen nedan visar hur mycket plats som krävs för service av aggregatet, t.ex. filt-
erbyte, rengöring och allmän service.

2800

1900

592

RD
12

18
0-
02

Obs! För service måste det finnas minst 200 mm fri höjd över aggregatets kopp-
lingsbox.

1.4.2 Krav på underlaget

Vid uppställning av aggregatet ska underlaget vara:
● Plant
● Vågrätt
● Hårt
● Vibrationsfritt
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1.4.3 Krav på kanalsystemet

Ljuddämpare Kanalsystemet ska förses med ljuddämpare som är specificerade av den projek-
tansvarige, i förhållande till de krav som ställs på det område kanalsystemet ska
betjäna.

Böjar Det är möjligt att omedelbart efter aggregatet montera kanalböjar, eftersom luften i
utloppet har en jämn hastighetsprofil, vilket ger ett försumbart systemtryckfall.

Isolering Kanalsystemet ska isoleras med hänsyn till
● kondens
● buller
● värme-/köldförlust

Kondens Vid mycket hög luftfuktighet i avluften kan kondens samlas i kanalerna. EXHAUS-
TO rekommenderar att ett kondensavlopp monteras från kanalernas lägsta punkt.

Ingen kanalanslut-
ning

Om en eller flera av stosarna inte ansluts till en kanal: Montera
ett skyddsnät på stosarna med en maskbredd på högst 20 mm.

1.5 Beskrivning

1.5.1 VEX-aggregatets konstruktion

VEX200L – V1 Nedanstående ritning visar aggregatets konstruktion (utan serviceluckor):

R
D
11
70
2-
02

2,1,A

1,2,A1,1,A

2,2,A

2

356 789101112

13 14 1516 1718 19 20 1

4
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VEX200L – V2

27 120178

319 1518 5 412 620

9161413

2,1,A

1,2,A1,1,A

2,2,A

R
D
11
70
3-
02

VEX200R – V1 Nedanstående ritning visar aggregatets konstruktion (utan serviceluckor):

R
D
11
70
4-
02

2,1,A

1,2,A 1,1,A

2,2,A

131617 78920

3 4 155 618 19 20 12

1412
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VEX200R – V2

121067895

2 1 1520 17 1819 16 14

1143

13

2,1,A

1,2,A 1,1,A

2,2,A

R
D
11
70
5-
02

Pos.nr Del Funktion
1 Stuts 2,1,A Stuts för uteluft. Stosen kan också vara placerad överst el-

ler i botten på aggregatet (2,1,B) – gäller dock endast för
aggregat med kompaktfilter.

2 Avstängningsspjäll LS Avstängningsspjäll – uteluft, LSF (tillbehör).
3 Avstängningsspjäll LS Avstängningsspjäll – avluft, LSA (tillbehör).
4 Stuts 1,2,A Stuts för avluft. Stutsen kan också vara placerad i botten av

aggregatet (1,2,B).
5 Fläktenhet Före frånluften/avluften.
6 MPT1 Mätning av tryck i frånluftskanal.
7 Roterande växlare Leder värmen från frånluften till tilluften.
8 Stegmotor Driver den roterande värmeväxlaren med drivremmen.
9 Rotorstyrning Styr och övervakar stegmotorn.

10 Filter för frånluft Filtrerar frånluften.
11 Trimspjäll Trimspjället (tillbehör) säkerställer tryckbalansen över ro-

torn och packningarna, så att frånluft inte blandas med till-
uften. Används tillsammans med renblåsningssektorn (till-
behör).

12 Stuts 1,1,A Stuts för frånluft. Stosen kan också vara placerad i botten
på aggregatet (1,1,B) – gäller dock endast för aggregat
med kompaktfilter.

13 Eftervärmningsbatteri Värmer upp tilluften, om värmeåtervinning inte är tillräckligt
(tillbehör).
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Pos.nr Del Funktion
14 Stuts 2,2,A Stuts för tilluft. Stutsen kan också vara placerad på toppen

av aggregatet (2,2,B).
15 HMI-panel Handhavande av automatiken.
16 Fläktenhet För uteluften/tilluften.
17 MPT2 Mätning av tryck i tilluftskanal.
18 Anslutningsbox Anslutningsbox för anslutning av spänningsförsörjning, ex-

terna ventilationskomponenter, manöverpanel, BMS och
Ethernet.

19 Automatikrum Placering av automatikkomponenter.
20 Filter för uteluft Filtrerar uteluften.

Apparatskåpet Apparatskåpet är uppbyggt av aluzinkplåt både invändigt och utvändigt. Apparat-
skåpet är isolerat med 50 mm mineralull.

Fläktar Aggregatet har två centrifugalfläktar i frånluftskanalen och två centrifugalfläktar i
tilluftskanalen.

Roterande värme-
växlare

Den roterande värmeväxlaren drivs av en stegmotor med rotorstyrning, som styr
rotorvarvtalet.

Filter Det finns inbyggda kompaktfilter (se ritningarna på föregående sidor) eller påsfilter
på både frånlufts- och tilluftssidan.
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1.6 Viktigaste mått

1.6.1 VEX280, V1
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Sockelns höjd är fabriksinställd på 200 mm, men kan ställas in i intervallet 150–240 mm.

Obs! På ritningen är samtliga tänkbara stosplaceringar visade. Stosplaceringar
markerade med *) är inte möjliga för VEX-aggregat med påsfilter.
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1.6.2 VEX280, V2

20

140 600

892381

2160

600

*) 20

140

250 1400

20
0

60
0

11
00

60
0

20
0

20

250 1400

10
5

19
00

1400

1400

60
0

20
0

11
00

60
0

20

250

250

1900

R
D

12
18

9G
B

_D
K

_N
O

_S
E

_N
L_

FI
-0

1

Sockelns höjd är fabriksinställd på 200 mm, men kan ställas in i intervallet 150–240 mm.

Obs! På ritningen är samtliga tänkbara stosplaceringar visade. Stosplaceringar
markerade med *) är inte möjliga för VEX-aggregat med påsfilter.
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2. Hantering
2.1 Uppackning

Leverans Leveransen består av:
● VEX-aggregat.
● Medleverade tillbehör (framgår av kryssmarkeringarna i listan på handbokens

framsida).

Emballage Aggregatet levereras fastsatt på engångspall och emballerat i klarplast.

Obs! När plasten har tagits bort måste aggregatet skyddas mot smuts och damm:

Vid montering utan att sektionerna
separerats:

Vid montering när sektionerna har
separerats:

● Locken över stosöppningarna får
inte tas bort innan stoserna ansluts
till ventilationskanalerna.

● Låt aggregatet om möjligt vara
stängt under monteringen.

● För att avlägsna eventuella förore-
ningar från kanalanslutningarna,
ska VEX-aggregatet dammsugas
inuti kort efter att det tagits i drift.

● Aggregatet ska efter avslutad mon-
tering kontrolleras och dammsugas
för att få bort damm och metallspå-
nor.

2.2 Transport

Transportutrustning Se tilläggshandboken ”3003200, Transport av VEX280” beträffande transport och
hantering av VEX-aggregatet.

2.2.1 Vikt

Aggregatet väger: 1 054 kg.
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2.2.2 VEX-sektionernas huvudmått
Måtten är angivna utifrån aggregatets exakta mått.

900

400
1900

20
03

19
00

900

R
D

12
19

0-
01

2.2.3 Transport med reducerad vikt

Viktminskning Man kan minska aggregatets vikt vid transport genom att demontera serviceluckor
och fläktenheter.
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Demontering av
serviceluckor

Demontera serviceluckorna på följande sätt:

R
D

11
62

8-
01

Detail A Detail B

1
2

A

B

A ● Öppna båda luckorna.
● Slå ut stiften ur luckornas gångjärn ner-

ifrån med hjälp av en liten dorn eller lik-
nande verktyg.

● Lyft av luckorna
B ● Lyft upp i den mittersta luckan

● Dra ut den vågrät från aggregatet för att
haka av den från de två styrbultarna.
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Demontering av
fläktenhet

RD
12

22
6-
01

Steg Åtgärd
1 Ta bort fästskruvarna som sitter på utdragsskenan ut mot operatörssi-

dan.
2 Lossa fastsättningen av motorkablarna och mätslangen (mätslangen

bara på den yttersta motorn).
3 Dra fläktenheten ut till stoppet (en skruv på utdragsskenan på varje

sida).
4 Demontera strömförsörjningskabeln och modbuskabeln i motorstyrnings-

boxen.
5 Demontera mätslangen som är ansluten till inloppet på den yttersta mo-

torn.
6 Ta bort de två stoppen (skruvar på utdragsskenan). Nu kan fläktenheten

lyftas bort.

Obs! Fläktenheterna väger:
● VEX280-1: 46 kg/st.
● VEX280-2: 54 kg/st.

Om även den innersta motorn ska demonteras, så upprepas proceduren
från steg 2.
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3. Mekanisk montering
3.1 Placering av aggregat

3.1.1 Monteringsinstruktion

Steg 1 Steg 2 Steg 3

RD
12

19
8-
01

RD
12

19
9-
01

RD
12

75
6-
01

Steg 4 Steg 5

1
1

2 2

RD
12

27
1-
01

A

A RD
12

20
2-
01

Steg 1–2, sockeln ● Montera sockeln.

RD
12

19
8-
01

Det är viktigt att sockeln är i våg innan VEX-aggregatet placeras på
sockeln. Använd inställningsskruvarna för sockeln för att ställa in den
vågrätt (+/- 20 mm/meter).
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Måttritning för pla-
cering av ställskru-
var

2172

1058

2116

17
86

,5

18
49

,5

RD
12

27
6-
01

● Sockeln ställs i våg innan VEX-aggregatet monteras.

RD
12

19
9-
01
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Steg 3, VEX-sektio-
ner

● Börja med att montera en fläktsektion. Sektionerna kan skjutas direkt från pal-
len till sockeln.

R
D

12
47

2-
01

RD
12

20
0-
01

Rotorsektionen ska hanteras
med försiktighet. Den får
inte stå utan stöd, eftersom
den då kan välta.
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Steg 4, monterings-
plattor

● Montera monteringsplattorna (1).
● Spänn från båda sidor åt monteringsplattorna mot VEX-aggregatet, när alla

tre sektionerna har placerats på sockeln.

1
1

2 2

RD
12

27
1-
01

Steg 5, toppbeslag ● Stäng de fyra beslagen (2) överst på VEX-aggregatet.
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4. Elinstallation
4.1 Elinstallation

Se den bifogade handboken ”VEX 260/270/280 Elinstallationsguide för EXact2-auto-
matik”:

VEX260/270/280
Elinstallationsguide
för EXact2-automatik

El-installation.....................................................Avsnitt 1 + 2

Bruksanvisning i original

3005078-2016-10-07 Elinstallationsguide VEX260-270-280

EXHAUSTO A/S
Odensevej 76
DK-5550 Langeskov

Tfn +45 65 66 12 34
Fax +45 65 66 11 10
exhausto@exhausto.dk
www.exhausto.se
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5. Underhåll
5.1 Driftsvisningar via manöverpanelen

HMI-panel Se ”Handboken för EXact2 automatik för VEX200-serien” för hur man via tekniker-
menyn (åtkomstkod 1111) kan gå in i meny 2 Driftsvisningar och avläsa anlägg-
ningens driftstatus.

5.2 Underhållsschema

Rekommenderade
intervall

Nedanstående schema innehåller rekommenderade serviceintervall för aggregatet
under normala driftsförhållanden. EXHAUSTO rekommenderar att serviceinterval-
len anpassas till aggregatets aktuella driftsförhållanden.

Komponent Gör följande ... 1 gång
årligen

2 gånger
årligen

Filter* Byts när displayen visar filterlarm.
Det är lämpligt att byta båda filtren samtidigt.

Obs! Styrsystemet kan ge ett ”early warning”-med-
delande när filtret börjar bli igensatt, så att man hin-
ner skaffa ett nytt filter eller tillkalla en servicemon-
tör.

Filter byts minst X
Filterstyrningen Kontrollera att packningarna i filterstyrningarna slu-

ter tätt
X

Packningar och tätningslis-
ter

Kontrollera att de sluter tätt X

Fläktar och värmebatteri
(tillbehör)

Kontroll
Demontera fläktenheten, se avsnittet ”Intransport
med reducerad vikt”
Rengöring, se följande avsnitt

X

Roterande värmeväxlare Kontroll
Rengöring vid behov, se följande avsnitt

X

Kontroll av säkerhetsfunk-
tioner

Brandtermostater
Temperaturgivare på värmerör (tillbehör)

X

avstängningsspjäll Kontroll av funktion X
Motorventil och cirkula-
tionspump (tillbehör)

Kontroll av funktion X

*Filter Använd endast originalfilter
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● Angivna filterdata och tryckfallsdiagram (avsnittet "Tekniska data") baseras på
användning av originalfilter.

● Eurovent-certifieringen gäller endast om originalfilter används.
● Användning av andra filter än originalfilter kan medföra problem med läckage

i VEX:en samt försämrad filtreringsfunktion.
● EXHAUSTO rekommenderar att man antecknar datum när filter byts, så att

det är enkelt att kontrollera att filterbyte genomförs med rekommenderade in-
tervall.

5.3 Service

5.3.1 Filterbyte

Använd originalfil-
ter

Använd endast originalfilter, se avsnittet ”Underhållsschema”.

Bryt strömmen med huvudströmbrytaren innan luckan öppnas.

Dra ut filtren. Observera flödesriktningen – se pilarna på filtret.
Utbytta filter bör genast läggas i en plastpåse som tillsluts och tas om hand på lämp-
ligt sätt.

Filterbyte i meny 8.1 Efter filterbyte (endast vid timerdrift):Gå till meny 8.1 i EXact-styrningen och
välj ”Ja” framför filterbyte för att nollställa driftdagsräknaren.

5.3.2 Service och rengöring

Så rengörs motor/
fläkt

Se avsnittet ”Transport med reducerad vikt” där det beskrivs hur man tar ut fläk-
tenheten.

Steg Åtgärd
1 Bryt strömmen till aggregatet med huvudströmbrytaren innan luckorna

öppnas.
2 Rengör fläkthjulen genom dammsugning och använd sedan eventuellt

en fuktad trasa.
3 Rengör fläkthjulens skovlar noga för att undvika obalans
4 Kontrollera efter montering att aggregatet går vibrationsfritt.

Kontroll av slangar till mätpunkterna
5 Ta bort slangarna vid kopplingsboxen.
6 Blås igenom slangarna så att eventuella föroreningar avlägsnas.

Så rengörs kylbatte-
ri/värmebatteri Steg Åtgärd

1 Bryt strömmen till aggregatet med huvudströmbrytaren
2 Dammsug kylbatteriet/värmebatteriet.
3 Kylbatteri: rengör kondensbricka
4 Kontrollera att lamellerna på värmeväxlaren inte är deformerade.

Lamellerna är vassa.
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Så rengörs en rote-
rande värmeväxlare Steg Åtgärd

1 Bryt strömmen till aggregatet med huvudströmbrytaren innan luckorna
öppnas.

2 Dammsug värmeväxlaren försiktigt. Använd gärna ett munstycke med
mjuka borstar.

Undvik att beröra lamellerna i värmeväxlaren med hårda el-
ler spetsiga föremål – lamellerna är mycket mjuka och kan
lätt deformeras, vilket påverkar VEX-aggregatets effekt.

3 Kontrollera att lamellerna på värmeväxlaren inte är deformerade.
Lamellerna är vassa.
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6. Tekniska data
6.1 Vikt, korrosionsklass, temperaturområden etc.

Vikt
VEX280

Aggregatets totalvikt 1 102 kg
Aggregat utan luckor, fläktenhet och sockel (för intransport)
Fläktenhet
Rotorsektion

2 x 236 kg
221 kg

Luckor, fläktsektionen
Luckor, rotorsektionen

2 x 28 kg
14 kg

Sockel 115 kg
Fläktenhet 4 x 40 kg

Korrosionsklass
Korrosionsklass Korrosionsklass C4 i enlighet med EN ISO 12944-2

Temperaturområ-
den Utetemperatur -40 °C–+35 °C

Omgivande temperatur -30 °C–+50 °C

Vid temperaturer under -25˚C (och vid montering utomhus) är rekommendationen
att använda en termostatstyrd värmare i automatikboxen.

HMI-panel
Kapslingsklass IP20
Omgivningstemperatur 0°C – +50°C

Vid temperaturer under 0˚C kan displayen reagera långsammare än normalt.

Brandtermostater
Bryttemperatur, BT70: 70°C
Bryttemperatur, BT50: 50°C
Bryttemperatur, BT40 40°C
Max. omgivningstemperatur, givare 250°C
Omgivningstemperatur, termostathus 0°C – +80°C
Mätarlängd: 125 mm
Kapslingsklass IP40
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Motorspjäll
Motorspjällstyp LS600x1400-24 LSR600x1400-24

Beteckning LSA/LSF LSFR
Motortyp NM24-F AF-24
Aktionstid 75–150 s öppna: 150 s

stänga: 16 s
kapslingsklass IP42 IP42
Omgivningstemperatur -20 ºC - +50 ºC -30 ºC - +50 ºC
Spjälldjup (LS-skensystem)
Spjälldjup (METU skensystem)

115 mm
150 mm

115 mm
150 mm

Man får högst ansluta två stycken LSR-spjäll eller fyra stycken LS-spjäll.
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6.2 Kompaktfilter

Tryckfallskurvor för
M5- och F7-filter
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Filterdata VEX280
FP280F5 FP280F7

Kassett h x b 3 st. 980 x 592 mm
Filterkassettens tjocklek 96 mm
Filteryta 3 x 6,7 m² 3 x 20,9 m²
Filterklass M5 F7
Filtreringsgrad enligt EN779 96 % > 99 %
Verkningsgrad 45 % 85 %
Volymström 16 000 m³/h
Initialt tryckfall 55 Pa 89 Pa
Rekommenderat sluttryckfall vid normal volymström 155 Pa 189 Pa
Temperaturbeständig till 70 °C

AHU n° 10.12.505
Range: VEX100/200/320-370

EUROVENT-certifieringen gäller endast om originalfilter används. Läs mer om ori-
ginalfilter i avsnittet ”Underhåll”.
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6.3 Påsfilter

Tryckfallskurvor för
M5- och F7-filter
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Filterdata VEX280
FB280M5 FB280F7

Filteryta 3 x 6,9 m² 3 x 9,9 m²
Frontyta h x b 3 st. 892 x 592 mm
Antal påsar x djup 3 st.

6 x 600 mm
3 st.

10 x 535 mm
Filterklass M5 F7
Filtreringsgrad enligt EN779 96 % > 99 %
Verkningsgrad 45 % 85 %
Volymström 16 000 m³/h
Initialt tryckfall 36 Pa 98 Pa
Rekommenderat sluttryckfall vid normal volym-
ström

136 Pa 198 Pa

Temperaturbeständig till 70 °C

AHU n° 10.12.505
Range: VEX100/200/320-370

EUROVENT-certifieringen gäller endast om originalfilter används. Läs mer om ori-
ginalfilter i avsnittet ”Underhåll”.
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6.4 Kapacitetsdiagram
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Rekommendation

Vi rekommenderar att genomföra en exaktare beräkning av aggregatets
kapacitet med hjälp av beräkningsprogrammet EXselect, som finns på EXHAUS-
TOs webbsida.

6.5 Beställning av reservdelar

Ta reda på tillverk-
ningsnumret

Vid beställning av reservdelar ska tillverkningsnumret anges. Då är man säker på
att få rätt reservdelar. Tillverkningsnumret finns angivet på framsidan på VEX-
handboken och på typskylten på VEX-aggregatet.

Kontakt: Kontakta serviceavdelningen på ditt lokala EXHAUSTO-kontor för beställning av
reservdelar. Kontaktinformation finns på handbokens baksida. Se ev. avsnittet
"Uppbyggnad" för en översikt över delarnas position och beteckning på VEX-ag-
gregatet.
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